

Алтайская Правда

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 138 (7813) | Воскресенье, 13 июля 1947 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Неуклонно снижать себестоимость продукции

Опубликованные Госпланом СССР итоги выполнения государственного плана за второй квартал свидетельствуют о серьезных успехах в деле восстановления и развития народного хозяйства, о неиссякаемых силах советской социалистической экономики. Наряду с перевыполнением плана по валовой продукции большинство отраслей промышленности добилось выполнения установленного государственного задания по повышению производительности труда. Все это является важнейшей основой для дальнейшего снижения себестоимости продукции, роста социалистического накопления и потребления.

Себестоимость — наиболее сводный показатель, как в зеркале, отражающий положительные и отрицательные стороны хозяйственной деятельности предприятия. Если предприятие не сумело уложиться в заданную себестоимость, если оно имеет предусмотренные планом расходы — значит на таком предприятии неблагополучно, там нет хорасчета, нет режима экономии, нет тех элементов, которые составляют существо социалистических методов хозяйствования.

Передовые предприятия нашей страны, стремясь достойно встретить 30-й годовщину Великого Октября, добились не только досрочного окончания полуторового плана, но и значительно снизили себестоимость продукции. Такие ленинградские предприятия, как «Двигатель», «Красная заря», «Водотранспорт», «Светлан», снизили себестоимость продукции за пять месяцев на 22—29 процентов.

Серовский завод на Урале перешел на выпуск новой продукции — бурового инструмента для геологических разведок. Перстрийка была совершенна в короткие сроки, на основе передовой технологии.

Себестоимость продукции в первом квартале оказалась ниже плановой на 16,4 процента, в мае — на 18,8 процента. За первый квартал нынешнего года завод дал около 4 миллионов рублей прибыли, за первую половину мая прибыль составила 6 миллионов рублей.

Технический прогресс, передовая организация производства, строгий хозяйственный расчёт, борьба с браком и потерями на производстве — вотуть, по которому лучшие предприятия нашей страны идут к высоким качественным показателям. Число таких предприятий растет.

Но оставшихся по уровню себестоимости предприятий еще немало. Недостаточно работа по снижению себестоимости в угольной, металлургической промышленности, в таких отраслях машиностроения, как сельскохозяйственное транспортное.

Наглядный пример неумелого хозяйствования даёт Владимирский тракторный завод. Тракторы, выпущенные им в прошлом году, обопили в полтора раза дороже, чем предусматривалось по плану. Завод потерял убыток в 29,5 миллиона рублей.

Анализ баланса завода показывает, что

Обед у И. В. Сталина в честь Чехословакской Правительственной Делегации

11 июля Председатель Совета Министров СССР И. В. Сталин дал обед в кремлевском зале в честь Чехословацкой Правительственной Делегации.

На обеде присутствовали Председатель Совета Министров Чехословацкой Республики г. К. Готвальд, Министр Иностранных Дел г. Я. Масарик, Министр Юстиции г. И. Дртина, Посол в СССР г. И. Горак, Генеральный Секретарь Министерства Иностранных Дел СССР.

Обед прошел в теплой и дружественной обстановке.

(ТАСС).

Уборка и заготовки хлеба

КИЕВ, 11 июля. (ТАСС). На Украине с каждым днем всё шире развертывается уборка урожая. На полях работают тысячи комбайнов и десятки тысяч простых уборочных машин. В Херсонской области уже скошен урожай с 200 тысяч гектаров. По 50 тысяч гектаров убрали колхозы Харьковской, Ставропольской и Полтавской областей.

ВИНИЦА, 11 июля. (ТАСС). Массовую косовицу хлебов ведут около полутора тысяч колхозов области. Она уже убрала урожай с 30 тысяч гектаров. Первым закончили уборку ржи и пшеницы на площах 279 гектаров одреновский колхоз имени Будённого, Ямпольского района.

РОСТОВ-на-Дону, 11 июля. (ТАСС). В колхозах северного Дона в этом году условия для созревания хлебов были благоприятны. Большое количество вызревших зерен осадков способствовало хорошему развитию колосовых культур. На полях выведены десятки комбайнов. В Каменском районе комбайнеры Железногорска и Герасимовы намолачивают по 120 пудов зерна с гектара. В колхозах, обслуживаемых Ренинским МТС, урожай озимой пшеницы превышает 120—140 пудов с гектара. Колхозы северного Дона отправили на заготовительные пункты первые обозы с зерном нового урожая.

АСТРАХАНЬ, 11 июля. (ТАСС). Всех районов нижней Волги ведут массовую уборку хлебов. Колхозы Еютаевского и Никольского районов уже скосили одну треть всех посевов. В Лиманском районе закончилась косовица ржи, развернулась массовая уборка ячменя и пшеницы.

Передовая «Правда». Неуклонно снижать себестоимость продукции (1 стр.).
Обед у И. В. Сталина в честь Чехословацкой Правительственной Делегации (1 стр.).
Сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1947 год за II квартал (1 стр.).
Уборка и заготовки хлеба (1 стр.).
Об оказании помощи рабочей силой колхозам и совхозам в уборке урожая 1947 года. Решение исполнительного комитета Алтайского краевого Совета депутатов трудящихся (1 стр.).
СТИХИ. М. Дуговской. Алтайская колхозница. В. Землянский. Колхозник моей страны. И. Меликов. Летние картинки. А. Сотников. Колос. И. Масаулов. Хлеб. С. Штырев. Сестрица-озорница (3 стр.).
БАСНЯ. М. Юдалевич. Медведь-администратор (3 стр.).
РАССКАЗ. А. Демченко. О чём пел сказитель (3 стр.).
К открытию Парижского совещания (4 стр.).
Протест в США против казней в Греции (4 стр.).
Я. Викторов. Международный обзор. (4 стр.).
К положению в Иране (4 стр.).

Сообщение Статистического Управления РСФСР об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства РСФСР на 1947 год за II квартал

По данным Статистического Управления РСФСР, работа республиканской и местной промышленности РСФСР, сельского хозяйства, автомобильного транспорта и предприятий коммунального хозяйства, обём капитальных работ различного товарооборота во II квартале 1947 года характеризуется следующими данными:

I.

План производства во II квартале 1947 года по валовой продукции республиканской и местной промышленности отдельными министерствами РСФСР выполнен следующим образом:

Процент выполнения квартального плана за II квартал 1947 года

| | |
|---|----------|
| Министерство местной промышленности | 112 |
| Министерство местной топливной промышленности | 131 |
| Шерстяные ткани | 133 |
| Льняные ткани | 113 |
| Жесткие кожевовары | 123 |
| Мягкие кожевовары | 124 |
| Обувь кожаная | 131 |
| Чулочно-носочные изделия | 134 |
| Верхний трикотаж | 131 |
| Бельевой трикотаж | 121 |
| Босы | 133 |
| Посуда металлическая | 216 |
| Ножи столовые | 160 |
| Вилки столовые | 151 |
| Тарелки фарфоровые | 147 |
| Мебель | 131 |
| Кровати металлические | 195 |
| Телефоны | в 3 раза |
| Пишущие машинки | 198 |
| Карандаши | 151 |
| Тетради ученические | 121 |
| Перья | 142 |
| Масло животное | 120 |
| Кондитерские изделия | 103 |
| Рыба | 103 |
| Мыло | 100 |

II.

На шахтах Донбасса интересуются прежде всего выполнением плана добчицы. Каждая тонна угля на счету — и это правильно. Но этого мало. Во что обходится тонна добываемого угля, об этом часто забывают. В ежемесячные отчеты о себестоимости хозяйственных руководителей должны быть включены данные о себестоимости хозяйственных руководителей Ставропольской области, как видно, заглядывают редко. А между тем эти отчеты показывают, что в мае, по сравнению с предыдущими месяцами нынешнего года себестоимость не только не снизилась, но возросла в большинстве трестов комбината «Ставропольуголь».

Для советского государства, которое восстанавливает и развивает народное хозяйство, используя внутренние источники накопления, снижение себестоимости имеет первостепенное значение. Государству также не безразлично, какой ценой выполняется план. План должен быть выполнен за счет роста производительности труда, за счет экономии расходов сырья, материалов, топлива, электроэнергии, за счет ликвидации непроизводительных расходов.

План на II квартал 1947 года по валовой продукции всей государственной промышленности РСФСР выполнен на 109

| | |
|---------------------------|----------|
| Вывозка лесовой древесины | 112 |
| Хлопчатобумажные ткани | 131 |
| Шерстяные ткани | 133 |
| Льняные ткани | 113 |
| Жесткие кожевовары | 123 |
| Мягкие кожевовары | 124 |
| Обувь кожаная | 131 |
| Чулочно-носочные изделия | 134 |
| Верхний трикотаж | 131 |
| Бельевой трикотаж | 121 |
| Босы | 133 |
| Посуда металлическая | 216 |
| Ножи столовые | 160 |
| Вилки столовые | 151 |
| Тарелки фарфоровые | 147 |
| Мебель | 131 |
| Кровати металлические | 195 |
| Телефоны | в 3 раза |
| Пишущие машинки | 198 |
| Карандаши | 151 |
| Тетради ученические | 121 |
| Перья | 142 |
| Масло животное | 120 |
| Кондитерские изделия | 103 |
| Рыба | 103 |
| Мыло | 100 |

В 1-м полугодии введено в действие по министерству местной топливной промышленности 5 угольных шахт мощностью 75 тысяч тонн угля, 29 торфопредприятий мощностью 211 тысяч тонн торфа, 2 торфобрикетных завода мощностью 30 тысяч тонн торфобрикета. Мощность кирпичных заводов министерства промышленности строительных материалов увеличилась на 140 миллионов штук кирпича.

На предприятиях министерства текстильной промышленности введено в действие 17 тысяч прядильных веретен.

VI.

План розничного товарооборота за II квартал 1947 года выполнен на 108 процентов. Товарооборот кооперативных организаций и местной промышленности в городах и рабочих поселках впервые во II квартале по сравнению с I кварталом 1947 года на 31 процент.

Во II квартале кооперативными организациями и местной промышленностью открыто около 2 тысяч магазинов, палаток, ларьков и предприятий общественного питания.

Фото А. Калабухова.

VII.

Перевозка грузов и пассажиров автомобильным транспортом министерства автомобильного транспорта РСФСР составила во II квартале 1947 года по сравнению со II кварталом 1946 года по грузам 106 процентов, по пассажирам 136 процентов.

Итоги месячника ярко свидетельствуют о возросшей творческой активности трактористов. Трактористы, бригады бригадир Турищев Н. Г. Работая на сбоке пресса, бригада выполнила производственную программу на 1947 год к 1-му июля.

На СНИМКЕ: (справа налево) ТУРИЩЕВ Н. Г. и ФЕРШТЕР М. С. у стоящего на стоянке трактора.

Фото А. Калабухова.

VIII.

По коммунальному хозяйству РСФСР в 1-м полугодии 1947 года введено в действие 5,4 тысячи километров новых мощностей на коммунальных электростанциях. Во II квартале 1947 года производство электротяговиков коммунальными электростанциями увеличилось по сравнению со II кварталом 1946 года на 21 процент, полезный отпуск воды коммунальными водопроводами — на 9 процентов, перевозка пассажиров трамваями — на 11 процентов и троллейбусами — на 22 процента.

Итоги месячника ярко свидетельствуют о возросшей творческой активности трактористов. Бригада бригадир Турищев Н. Г. Работая на сбоке пресса, бригада выполнила производственную программу на 1947 год на 31 процент.

Предложения направлены на повышение производительности труда, на снижение себестоимости продукции.

Инженер тов. Фрумин осуществил свой метод укладки теплоизоляционных труб.

Применение этого метода дало возможность сэкономить на сто тысяч рублей строительных материалов.

Начальник тракторной лаборатории тов. Сухоруков и старший мастер чугунолитейного цеха тов. Белянский изменили конструкцию семикамерного сушки, улучшив его работу. В результате этого будет сэкономлено топлива на 34 тысячи рублей в год.

Мастер моторного цеха тов. Рейнин сконструировал приспособление для отмывания баббитовой стружки из смеси, которая ранее выбрасывалась в утиль. Внедрение этого мероприятия даёт значительную экономию. Заместитель начальника центральной лаборатории инженер тов. Янисогорский разработал новый способ штамповки деталей с нагревом заготовки в штампе и новым способом нагрева металла в электролите. Применение новых способов на производстве резко сокращает производительность участков, даёт большую экономию государственных средств.

Группа работников чугунолитейного цеха во главе с его начальником тов. Киреч предложила использовать второй конвейер для очистки формовки средних отливок.

Использование второго конвейера повышает пропускную способность всего цеха на 25 процентов.

На нашем заводе имеется много замечательных изобретателей и, разумеется, давших целый ряд предложений отраслевого и межотраслевого значения.

Отдельные из них, внедренные на нашем заводе, используются другими предприятиями в порядке обмена опыта.

Н. ПУТОВ, начальник бюро рационализации и изобретательства Алтайского тракторного завода.

X.

ЛИТЕРАТУРНАЯ СТРАНИЦА

Алтайская колхозная

Слова М. ДЛУГОВСКОГО.
Музыка З. КОМПАНЕЦА.



Мы в поля с одною вышли думой:
Биться за высокий урожай.
Мы тебя прославим, край любимый,
Плодородный наш алтайский край!
Привес: Ой, просторы величавые,
Плодородные поля,
Над степями, да и над рощами
Лейся, песенка, до Кремля!
Чтоб налился тучный колос снова,
Ты в труде, товарищи, не сдавай!

Мы вонжю недаром дали слово,
Получить обильный урожай.
Привес:
Окружим любовью и заботой
Наши черноземные поля,
Чтобы больше хлеба для народа
Наш дала алтайская земля!
Привес: Ой, просторы величавые,
Плодородные поля,
Над степями, да и над травами
Лейся, песенка, до Кремля!

Владимир ЗЕМЛЯНСКИЙ.

Колхозник моей страны

(Просторы необозримы,
И пашни волнуют взгляд.
О, как по земле родимой
В походах сичут солдат!
И вот уж два года кряду
Со славой на весь Алтай
Снимает его бригада
Невиданный урожай!

Иван МЕЛИКОВ.

Летние картинки

1. ДОЖДЬ

Солнца тонкая обличайка
Сеет плотный пальящий зной,
Челюстями тонкими чайки
По основе снуют речной.
По горячим полам
Промелькнула косая тень...

Вдруг нежданные взрывы грома
Распороли набухший день.
Поятило прохладой сладкой
В мягком воздухе над рекой,
Дожди посыпались, как из кадки,
Благодатный, ясной такой.

2. НА ЛУГУ

Словно пышная пуховина,
Повивала лежит на лугу.
Свежий звон стонет попынны,
Жарко девушке на стогу.
Он вспыхивает густой крепкий,
Зашах смытой в конце травы.

Стогомет уронил свою кепку
С запрокинутой головы.
Стог дотянет. В тени его глуша
Отыхающих голоса.
Вилы, грабли и волокушки
В бучу сложены на полчаса.

Марк ЮДАЛЕВИЧ.

Медведь-администратор

(Басня)

Медведь дали важный пост в лесу.
Медведь — реветь: «Ответственность нес!»
Всю отдал.
Буквально обдал.
Все надо увязать, разить
На всех приходится давить!...
Прошло два месяца. Лиса сказала Волку:
«А от Медведя мало толку!»
Тот отвечал: «Какой там толк!
Я — старый Волк,
В отеле
Не видывал подобной канители!»
Казалось бы, история простирается —
Пришел приказ: Медведя снять с поста.
— Но велика потеря, —
Сказали звери.
Но видят, не прошло недели,
Медведь сидит в другом отеле.

Всем ясно, что Медведь не поведёт отела,
К чему же поручать ему такое дело?

Вышел из печати роман „Горячие Ключи“

Издательство «Молодая гвардия» выпустило из печати роман молодого писателя-барнаулца Елизара Мальцева «Горячие ключи», ранее напечатанный в журнале «Октябрь».

Роман написан по материалам, собранным в Алтайском крае в годы Великой Отечественной войны.

Действие в книге начинается в 1941 году. Напряженной жизни живет глубинка алтайской деревни Горячие Ключи.

Елизар Мальцев показывает патриотизм советских людей, их высокие моральные качества. В грязные военные годы советские люди еще сильнее сплотились вокруг партии большевиков и великого Сталина.

Некрасивая народная вера в победу. Пыльные силы и пушечной красоты полохих деревень горы книги Елизара Мальцева всю жизнь отдают борьбу за этическую. Они чувствуют ответственность за судьбу своего колхоза и всей своей социалистической Родины.

Многое дел и забот легло на их плечи, но с упорством и настойчивостью патриотов ведут они борьбу за победу. Жизненно, правдиво, психологически верно рассказана и в романе, как передовые колхозники

★★★
Иван МАСАУЛОВ

Хлеб

Кулуна —

Простор необозримый,
Океан пшеничных нив!

Как волнует грудь неповторимый
Золотой

Твоих хлебов разлив!

Меня собой колосья стало тесно,

Хлеб растёт наградой за труды.

Хлеб растёт! Ядрёны, полновесны

Золотые зёрна Кулуны!

Ал. СОТНИКОВ

Колос

С поймой далекого Алтая
В письме про сельские дела
Гвардейцу почта полевая
Пшеничный колос принесла.

И чуть не каждый в батальоне
С тоской по милой стороне
Держал тот колос на ладони,
Забыв на фронте о войне.

Злан золотой земли сибирской
На всем крутом пути атан
В кармане левом, и сердцу близко,
Хранил мечтатель-сибирян.

В конце войны, под Братиславой,
Места разведывая те,
Сложил он голову со славой
На камнистой высоте.

В земле изрытой и сожженной
Мы не нашли могилы след,
Но колос кровью орошенный,
Пробился всходами на свет.

То в зернах пробудилась сила,
Добытая из глубины
Земли, которая вскоре
Гвардейцев сталинским страны.

Как лучший памятник лучится
Могила воинская та:
Пербитый танк и куст пшеницы,
И постаментом — высота.

Сестрица-озорница

Галия, милая девочонка,
Тоя младшая сестра.
Аловнее нет ребенка,
И смотри, что там мала.

Ей всего лишь только год,
Да еще три месяца,
А как по полу пойдет,
Словно мячи вертится.

Золу выбегает из печи.
Блондце, чаушка разобьет,
Ну и мильчай человечек,
Не смотри, что второй год.

Со стола возьмет чернила,
Станет синей — не узнать!
А однажды все пропила
Брату Юрье на тетрадь.

Перемазала страницы,
Всю обложку залила.
Ну и Галия-озорница,
Не смотри, что там мала.

А расплакалася сестрица,
Данко мама не умейт.
Ну и Галия-озорница,
Не смотри, что второй год.

С. ШТИРЬЕВ,
ученик 5-го класса
1-ой Барнаульской школы.

О чем пел сказитель

Рассказ

«Резвый» подходил уже к финишу, когда случилось вдруг происшествие, которое могло стоить жизни пionеру Янту. Едва жеребец, выбывая колпаками дробный стук, влетел, точно ветер, на широкую улицу совхоза, и в глазах Янта уже мельнула трепетная ленточка, протянутая поверх улицы, на которой «Резвому», размахивая широкими рукавами козьей дохи, бросился какой-то старик.

Разрызывая грудь ленту, жеребец метнулся в сторону, и Янт, вылетев из седла, покинул ее шею...

Старика подняли с земли. Это был Эртчи Ойношес — сказитель. Вся дружина подвигла Янта с победой. Встревоженный старик ребята подбежали к старику.

— Я узнал... Это его потомок... — дрожащим шепотом говорил сказитель, — это потомок Дьюгюрюк-ата... Его ты, что имеешь такого аргамака? Где он, ведь меня к нему...

Янт переглянулся с ребятами и повел старика. Эртчи шел, высоко держа голову. Строгое лицо его походило на гипсовый скелет. Дрожащими пальцами сказитель опустил голову жеребца, нагнувшись к ногам.

— Колыто прямое?

— Да.

— Не белоногий твой конь?

— Белоногий, — ответил пораженный Янт.

Старик поднял руку и взывало ванною сказку:

— Это он! Я узнал его по бегу. Я не мог не узнать.

Ребята теснее окружили Эртчи Ойношеса.

— Кто он, Дьюгюрюк-ата? — спросила Янтарь.

Сказитель гордо поднял голову.

— Это был лучший аргамак на Алтае. И хозяином его был Эртчи...

— Зачем баграя собственный конь?

— Усмехнулся бай. — Воин их скользко, любого взнудзивай. Потом подсчитаем. А этого я мой конюковица приучи.

— Нет! — воскликнул Эртчи и вскочил на коня.

— Кто он, Дьюгюрюк-ата? — спросила Янтарь.

Сказитель гордо поднял голову.

— Это был лучший аргамак на Алтае. И хозяином его был Эртчи...

— И я его конюковица приучил.

— Погонялся я за конем...

— И я конюковица приучила коня...

— Кто ты, соба? — услыхал Эртчи хрюкнуто ба.

— Сдери жеребца, отпусти коня...

— И я конюковица...

